活動安排四組,各由魏滿子次的開會討論,目前交通組 」經濟委員組成的「交通組」與一次通組」 有因年歲的增長而有所覺悟 事的老母不顧。家中一對兒 事的老母不顧。家中一對兒 。結婚至今十餘年,他並沒 的面

說明、突發狀況的應變及車外和便當的供應、慈濟志業和的有關事宜。他們的工作和裏,均配置一位委員師姊

山每一組負責的總領隊和 心胸、增長智慧的機會, 以維持秩序,使參加者都

経嚴嚴

隨

緣開示

録

⊙周淑美恭録

「慈濟列車」除固定於 「慈濟列車」除固定於

會員問:有

人說睡覺前不能念佛,可有此事

生活篇

路」,句句話都打動人心,讓人信受。有些人在闡釋宗教時,用詞遣字太過學術、專業,令一般人覺得艱澀難懂。相較之下,師父的言語所有的宗教,都是希望運用高超卓越的智慧存不廢。如果把宗教當做學問探究,落入高深存不廢。如果把宗教當做學問探究,落入高深存不廢。如果把宗教當做學問探究,落入高深存不廢。如果把宗教當做學問探究,落入高深存不廢。如果把宗教當做學問探究,落入高深存不廢。如果把宗教當做學問探究,落入高深。數就無法達到引導、教化人心的功能。
「人之初、性本善」,並不是我說得好,而是彼此有緣,我說的話契合,啓發了你內心的學問。

念佛心

問法篇

何者應順,何者不應順,不可盲目附從。沒關係啊!現在四處寂暗,沒有人知道。」兒沒關係啊!現在四處寂暗,沒有人知道。」兒兒子去偷摘匏瓜,但是兒子不肯,父親說:「

智具或想瞭解慈濟的人前 智具或想瞭解慈濟的人前 智外再調派列車),載送 連續假日中,鐵路局無法 定期向鐵路局申請(因爲

仕慈濟列車上,不僅有

師父答:「阿彌陀佛」是文字相,是一句佛 稱爲佛。念佛是爲了警惕自己,讓自己有如佛 一樣的慈悲,和像佛一樣有超越的人生,所以 要時時念佛,與佛同住。 睡前當然可以念佛,只是躺在床上時不要念 此外,不要以得失心念佛,只是躺在床上時不要念 此外,不要以得失心念佛,令佛但求澄心靜 成,身心安定。許多人爲求利益、如意而念佛 ,這種念佛是口念佛,心沒念佛。

會員問:有人請我代問師父,屬羊的人可不可以購買座向朝西的房子? 知道他是人還是羊? 知道他是人還是羊?

• 好人與聖人

除了當好人,我還要進一步效法先聖先賢, 訪客問:我從不爲非作歹,自認是個好人。

•福人居福地

**師父答**:從前有一個故事—有一位父親指使 會員問:恆順衆生是否會造成是非不分?

萬教歸一,宗教是唯一能洗滌、提昇人心的道們懂得多一點、做的好一些的聖人」,又說「就客問:聽過師父說「佛陀也是人,是比我

**師父答**:做個好人不容易 分好人的涵養,而比「好人

再好一點」

• 言近旨遠

恆順衆生

舒暢的境地,所以慈濟列車。受到慈濟人真、善、美的氣到的,都是最快樂的面孔,

但是,事與願違。
但是,事與願違。
但是,事與願違。
行長大之後,爲人父親的大長大之後,爲人父親的大人,爲人父親的大人。 有會比較收歛一些;但期待 了十多年,終成泡影,而且 更惡劣,吃喝嫖賭都齊全。 不是吵著要變賣房子,便 是翻箱倒櫃找錢,連小孩儲 。整個家 上,他有人的

肩上,既要扮演慈母,又要 身兼嚴父的雙重角色。 我在痛心與絕望中挣扎著 我在痛心與絕望中挣扎著 水稅救他積壓已久的惡習, 來稅救他積壓已久的惡習,

那陀佛! 東感恩師父開闢慈濟這畝肥 天的福田,讓我們播種。阿 瀬陀佛!

本 在,我有信心要咬緊牙關, 獨陀佛!

■ 在,我有信心要咬緊牙關, 獨陀佛!

■ 在,我有信心要咬緊牙關, 獨陀佛!



。我的先生欠缺家庭責任, 這句話,是我參加慈濟會 這句話,是我參加慈濟會 員之後,羅麗月師姊送給我 的一句法寶。讓我受用不盡

而我也轉念一想,若婚後 就要子、媳婦的福 我。於是決定一定要好好用 心,讓先生踏上正軌,不再 心,讓先生踏上正軌,不再 之。於是決定一定要好好用

土城老榮民廖先生的悲喜

声、觀受是苦」!那個午飯也無法下嚥了一次一次的清洗,水都是「農獨」的,忘一次一次的清洗,水都是「農獨」的,忘一次一次的清洗,水都是「農獨」的,忘一次一次的清洗,水都是「農獨」的,忘一次一次的清洗,水都是「農獨」的,忘

刘

3

原是工地留下的工寮,一位今年六十四歲的廖姓退伍軍人,長年累月就居住在該處。附近人家以耕種維生,十五年前身強體自動投入幫忙,三餐吃飽外,從不拿工錢,農家感恩在心。過去,他自己開伙時,園裡的菜蔬,隨過去,他自己開伙時,園裡的菜蔬,隨地採摘煮食,家中也任其自由出入,後來他採摘煮食,家中也任其自由出入,後來地採摘煮食,家中也任其自由出入,後來 是工地留下的工寮,一在土城鄉一處舊溝邊,

身清爽出來,他嗚嗚的哭了,是尋回長久務,更令人感受到人間的溫暖,廖先生一救濟貧窮,有時精神的慰藉、躬親的服

他些有益的工作,從事正當 一大學學,最後總是全軍覆沒 一大學學,最後總是全軍覆沒 一大學學,最後總是全軍覆沒 一大學學,是我不用心或是努力不夠、 五十了,他的人生九迷三十一年了,爲何還是沒有醒悟的 一天呢? 一一天呢? 一一天呢,爲一黨之後,立即以電話抄下。回家 台北分會的電話抄下。回家 台北分會的電話抄下。回家 一句「改變不了先生,歲近 充實而快樂」。 一方「改變不了先生,就改 一方情,於聊天當中,師姊送我 一句「改變不了先生,就是 一句「改變不了先生,就是 一句「心變不自己,這樣生活才會很 一之的「心念」。雖然先生年歲近 一人生本無常,毋須太執著 。以這樣的心境面對生活後 人生本無常,毋須太執著

我們都關心被遺忘的一群,也曾經想過,舞為人間拭去悲苦的淚水,替衆生披上,要爲人間拭去悲苦的淚水,替衆生披上,處於污穢濁惡之中時,也許我們怕麻煩,猶豫了、退卻了;而菩薩的悲懷柔腸,卻是躬下身,不畏麻煩、不忌髒臭、慈言愛語撫慰他蒼涼的心靈,爲他清除穢垢言愛語無慰他蒼涼的心靈,爲他清除穢垢,希望他面對陽光,展露歡顏。

在向人們說法——廣結善緣的重要。出,此時得到好鄰居的關懷備至,似乎是

千

山萬

在、阿彌陀佛那裡派來的,不然怎麼可能?兄、師姊第一次來,三言兩語,他竟答應兄、師姊第一次來,三言兩語,他竟答應兄、師姊第一次來,三言兩語,他竟答應 、師姊只好留步;第二次要走,又是嗚嗚宗之來,師兄、師姊只好留步;第二次要走,又是嗚嗚常之來,師兄、師姊只好留步;第三次,安慰他要理頭髮,保持乾淨,常第三次,安慰他要理頭髮,保持乾淨,常第三次,安慰他要理頭髮,保持乾淨,常節淨許多,也能念「南無阿彌陀佛」一個大時代的悲劇,是多年以來,他第一次一個大時代的悲劇,是多年以來,他第一次一個大時代的悲劇,是多年以來,他第一次,苦楚。廖先生榮民證件遺失,不肯住榮家,也不願住養老院,錢也不會使用,幸好,一個大時代的悲劇,骨肉飄零。法令規一個大時代的悲劇,骨肉飄零。法令規一個大時代的悲劇,骨肉飄零。法令規一個大時代的悲劇,骨肉飄零。法令規制機應三餐;又有福碰到慈濟之以「無緣於慈,可以彌補他些許的缺憾,給他人整為人。

、無以言表的喜悅。 子讓他照:「現在不叫老廖,要叫小廖了 子讓他照:「現在不叫老廖,要叫小廖了 子讓他照:「現在不叫老廖,要叫小廖了